
        ,,Megvalósult a Magyar Kormány támogatásával” 

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2023/1-000307 

Projekt címe: Kirándulás Erdély Bűvöletében 

Előkészítő órák 
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Iskolánk tanáraitól nagyon sokat hallottunk a korábbi Határtalanul! kirándulásokról. 

Nagy érdeklődéssel vártuk az utazás részleteit. 

Március 26-án előkészítő órákon vettünk részt. Tanáraink elmagyarázták a program 

fontosságát. Változatos feladatokon keresztül megismerhettük Románia földrajzi, természeti 

adottságait és lakosságának összetételét. Történelmi tények segítségével megértettük miért 

élnek magyar anyanyelvű emberek a határainkon kívül, hogyan őrzik kultúrájukat, 

magyarságukat. Az aradi testvériskolánkkal, a Csiky Gergely Főgimnáziummal létrejött 

évtizedes testvériskolai kapcsolat történetét is megismertük. A Dévai Szent Ferenc Alapítvány 

tevékenységéről videófilmet tekintettünk meg, így megtudhattuk milyen fontos tevékenységet 

folytatnak a gyermekek nevelésében. A kirándulásunk útvonalát közösen jelöltük be egy 

vaktérképen. Megbeszéltük az utazás programját, az egyes napokra tervezett látnivalókat. 

Kedvcsinálónak a Határtalanul! Barangoló digitális tartalomtár feladatait oldottuk meg: 

Elkaplak, Holló! – Mátyás király életével ismerkedhettünk, igaz-hamis állításokon keresztül. 

Erdélyi formakincs című feladattal Erdély térképén a terület természeti kincseiről tanultunk. 

Egy másik feladatban a tordai hasadék tájképének puzzle változatát raktuk ki. A tordai-hasadék 

Tündérvár kincsesládája-feladat segítségével megismerhettük a terület földrajzi jellemzőit. 

 Ismertetőt kaptunk a külföldre történő utazás szabályairól, az autóbuszos utazás etikai 

követelményeiről. Megbeszéltük a kooperatív és toleráns viselkedés szabályait.  

Az előkészítő órák képekben: 

               

 



        

       

       

       



                           Kirándulásunk 1. napja 

2024.04.09. 

 Végre elérkezett a várva várt reggel, amikor nagyon korán, 5 óra 30 perckor 

gyülekeztünk az iskola előtt. Mindenki nagyon izgatott volt, de a kedvünket még véletlenül sem 

tudta elrontani a fáradtság, hiszen gyönyörű, meleg napunk volt, nem is lehetett volna 

alkalmasabb a kirándulásra. Bepakoltuk az összes csomagot, elköszöntünk szüleinktől, majd 6 

órakor útnak indultunk. Az utazás zökkenőmentes volt, a határon nagyon gyorsan átjutottunk, 

pedig a határőrök egyesével összeszedtek minden útiokmányt.  

 Miután átértünk a határon az első helyszínre igyekeztünk, amely nem más volt, mint 

testvériskolánk, az aradi Csiky Gergely Főgimnázium. Igazán szívélyes fogadtatásban volt 

részünk, mind az Igazgató Asszony, mind a hetedik évfolyamos tanulók részéről. Nagyon sok 

érdekes dolgot meséltek nekünk az ottani oktatási rendszerről. Ebben az iskolában óvodás 

kortól kezdve 18 éves korig járhatnak a gyerekek, akik magyar nyelven tanulnak. Az 

ismerkedés után az iskola kiskertjében elhelyeztük a barátság-virágokat, megtartva évtizedes 

hagyományunkat, hiszen korábban barátságfákat ültettünk a főgimnázium udvarán. Majd 

együtt átsétáltunk az aradi vértanúk emlékére állított Szabadságszoborhoz, ahol 13 mécsest 

gyújtottunk a hősök előtt tisztelegve, és megkoszorúztuk az emlékművet. Társaink 

beszámolójából sok érdekes dolgot tudtunk meg a szabadságharc tábornokairól. 

Tovább indultunk Nagyszalontára, ahol először meglátogattuk a Csonka tornyot. Az épület 4 

szintes és 100 lépcsős. Ebben a régi épületben található Arany János emlékkiállítása. Igazán 

különleges volt látni személyes tárgyait és eredeti kéziratait egy olyan költőnek, akiről nagyon 

sokat tanultunk már az iskolában.  

Innen először Arany János szobrához mentünk, ahol koszorút helyeztünk el, felolvastunk 

néhány érdekes dolgot az életéről, illetve tanult műveit is felidéztük. Végül szülőházát is 

meglátogattuk a közelben.  

Késő délután indultunk tovább a szállásra, Tordaszentlászlóra, ám útközben a gyönyörű 

napsütésben megálltunk a Királyhágón uzsonnázni. A hegyek látványa lenyűgöző volt az egész 

utazás során, ám itt tapasztaltuk először varázsukat. Láttunk olyan hegytetőket, amelyek még 

havasak voltak.  



A szállásra este 7 óra körül érkeztünk, ahol fantasztikus szobák és annál is finomabb vacsora 

várt minket. A szobabeosztást előre elkészítettük, így nagyon boldogok voltunk, hogy minden 

a tervek szerint alakult.  

       

Elindultunk….. 

        

Az aradi Csiky Gergely Főgimnáziumban 

         

Ismerkedés az intézménnyel és az ottani 7. osztályos diákokkal. 

 



       

A ,,Barátság-kert” gondozása.                               Megemlékezés a Szabadságszobornál. 

        

Műsor és koszorúzás az aradi vértanúk emlékére 

         

Mécsesgyújtás                                                        Nagyszalonta- Arany János Emlékmúzeum 



                               

Arany János szobrábál…                                                és a szülőházánál.   

 

Kirándulásunk 2. napja 

2024.04.10. 

Reggel 7-kor kipihenve ébredtünk, hiszen a kényelmes ágyak és a friss levegő megtette a 

hatását. A szobákban szép rendet hagytunk, 8-tól volt a svédasztalos, bőséges és igazán 

sokszínű reggeli, még puliszka és zakuszka is volt a kínálatban.  

Ahogy később minden nap, szerdán is 9-kor indultunk útnak, ezúttal Kolozsvárra. Először 

megtekintettük a főtéren Mátyás király szobrát és a Szent Mihály Székesegyházat is. A 

helyszínen derült ki, hogy a csoportunkat három részletben felengedik a templom tornyába, így 

felülről is megcsodálhattuk a gyönyörű várost. Megnéztük Mátyás király szülőházát, ahol két 

tanuló részletesen beszámolt az életéről. Nagyon érdekes volt a híres király szülőháza előtt állni, 

mindenki izgatottan figyelte a koszorúzást. 

A következő megálló a Tordai sóbánya volt. Nagyon szép volt ismét az út, hiszen egyre 

magasabbra utaztunk. Nagyon érdekes volt a magasból lemenni a bánya mélyére. Hihetetlen 

volt a látvány, hiszen minél mélyebbre mentünk, annál határozottabban kirajzolódott a 

kalandpark és a csónakázó tó gyönyörű látványa. Nagyszerű élményben volt részünk. Később 

visszamentünk a buszhoz, ahol elfogyasztottuk a hideg ebédünket. 

Mikor megebédeltünk, az utunk a Tordai hasadék felé vezetett. Két hatalmas hegy között 

húzódik ez a természeti képződmény, amelyről irodalomórán több legendát is olvastunk felsős 

tanulmányaink során. Az egyik nem más, mint Szent László legendája, amelyet fel is idéztünk, 

mielőtt elindultunk gyalogtúránkra. Egy patak mellett vezetett az utunk. Három hídon kellett 

keresztül menni. A túra nagyon izgalmas volt, hiszen a sok keskeny és csúszós részen 

összpontosítani kellett, de nagyon vigyáztunk egymásra!  



Ezután Bányahavasra utaztunk fel, ahol megfigyeltük a fenyvesek körüli növényeket és az ott 

élő állatokról beszélgettünk. Innen visszatértünk a szállásra, ahol ismét nagyon finom 

melegvacsorával vártak minket. Vacsora után meghallgattuk a település köztiszteletben álló 

személyének, Tamás-Balha Istvánnak az előadását, aki Tordaszentlászló és a saját családja 

történetéről mesélt. Nagyon izgalmas és megtisztelő volt őt hallgatni! Utána együtt 

beszélgettünk a teraszon kialakított társalgókban, hiszen nagyon jó volt az idő esténként is. 

Volt, aki kártyázott, mások halkan zenét hallgattak. Nagyon jó kis este volt egy igazi 

kalandokkal teli nap után!  

       

Kolozsváron….                                                         Mátyás király szülőházánál 

                          

                                                                                          A tordai sóbányában 

 



                              

Túrázás a tordai hasadékban 

       

Kisbányahavason kirándultunk… 

       

Tamás-Balha Istvánnal Tordaszentlászlón 

 

 

 



Kirándulásunk 3. napja 

2024.04.11. 

 

 A csütörtöki nap is nagyon izgalmasnak ígérkezett, hiszen tudtuk, hogy ismét túrázáshoz 

kell öltöznünk. Reggeli után Torockószentgyörgyre utaztunk. Egy hosszú túra várt ott ránk, 

mert szerettük volna megnézni a település határában magasló középkori várromot. 

Felkapaszkodtunk a sokszor kivételesen meredek hegyoldalon. Nagyon élveztük, volt, hogy 

direkt a meredekebb útvonalat választottuk. Gyorsan fel szerettünk volna érni, hiszen jól 

sejtettük: a kilátás lélegzetelállító volt. Gyönyörködhettünk a hegyekben, amelyek körülvettek 

bennünket. Csodálatos volt az elénk táruló Székelykő látványa. Az egyik osztálytársunk 

elmesélte a vár történetét. Még egy róla szóló legendát is megismerhettünk. 

Ezután Nagyenyedre utaztunk, ahol megtekintettük a Bethlen Kollégium épületét és 

megismerkedtünk Jókai Mór A Nagyenyedi két fűzfa című művének történetével, amelyből 

részleteket is olvastunk fel, felidézve a Rákóczi szabadságharc időszakát. Utána tettünk egy 

sétát a közeli várban, annak is felidézve történetét.  

Torockó felé indultunk. Torockó települése a Székelykő lábánál fekszik. A hegyről azt mesélik, 

hogy úgy néz ki, mint egy fekvő katona. Ott kétszer kel fel a nap, olyan a hegy formája. A 

városkában rengeteg érdekes pince, sok csodaszép régi ház áll. Nagy örömmel sétáltunk az 

utcákon, meghallgattuk Torockó történetét, a hozzá kapcsolódó legendákat. Délután 3 órakor 

fogadtak minket a Torockói Kis Szent Teréz Gyermekotthon lakói, ahol átadtuk az iskolánk 

közössége által gyűjtött adományokat a gyerekeknek. Gyönyörű helyen élnek. Vezetőjüktől 

nagyon sok érdekes dolgot megtudtunk a gyerekek hétköznapjairól és arról, mi mindenben van 

részük az otthonban és az iskolában. Megnézhettük a kertet, amit ők maguk művelnek, majd 

velük is lehetőségünk volt megismerkedni.  

A gyermekotthon után vissza kellett utaznunk Tordaszentlászlóra, hiszen találkozónk volt 

Gábor Attila méhésszel, aki egy helyi termelő. Megismerkedhettünk általa a szakma 

érdekességeivel, és nagyon sokat tanultunk a méhekről és a méz készítéséről is. Meglepetésként 

hozott nekünk valódi lépesmézet, amelyet megkóstolhattunk.  

Vacsora után egy közös programban volt részünk, amelyet Arany János nyomán Toldi-

próbának neveztünk el. Különböző erőpróbákon vettünk részt, majd egy-egy bajnokot hirdettek 



a fiúk és a lányok közül is. Fantasztikus, ám fárasztó nap volt, így az előző estéhez hasonlóan 

beszélgetéssel és játékkal telt az idő lámpaoltásig.  

              

A torockószentgyörgyi vár romjainál 

       

A nagyenyedi várban ….                                            Torockón… 

        

Adományok átadása a Kis Szent Teréz Gyermekotthonban 

 

 



        

Gábor Attila méhész vendégei voltunk Tordaszentlászlón 

                                            

Lépesmézet kóstolhattunk… 

 

Kirándulásunk 4. napja 

2024.04.12. 

 

Az utolsó reggel szomorúan indult, hiszen tudtuk, hogy el kell hagynunk a szállást, és az estét 

már otthon töltjük. Reggeli előtt összecsomagoltunk, majd búcsút intve Tordaszentlászlónak és 

kedves vendéglátóinknak 9 óra körül elindultunk. Azonban nem vettük rögtön hazafelé az 

irányt, az első megálló Kőrösfőn volt. A település arról nevezetes, hogy az út két oldalán 

majdnem minden házban népi ajándéktárgyakat, népművészeti termékeket árultak. Örömmel 

nézelődtünk, ismerkedtünk a szebbnél szebb kézműves termékekkel. Mindenki talált magának, 

vagy otthonra valami szuvenírt, így az átváltott zsebpénz mind jó helyre került.  



Kis idő elteltével elértük Sebesvárat, ahol ismét egy lenyűgöző vár állt. Örömmel sétáltunk fel 

a hegyre, hogy közelebbről is lássuk. Ez lényegesen könnyedebb túrának ígérkezett, mint az 

előző napi. Itt is meghallgattunk egy rövid beszámolót arról, hogy ki építette a várat, és hogyan 

éltek benne régen az emberek. Nemrégiben újították fel, így biztonságosan fel tudtunk menni a 

tornyába is, így ismét gyönyörű látványban volt részünk.  

A következő úticélunk  Nagyvárad volt, ám útközben ismét megpihentünk a Királyhágón, hogy 

meg tudjuk enni a hideg ebédünket minél szebb környezetben. Utána Nagyváradon megnéztük 

a Püspöki palotát és a Székesegyházat. Egy tanuló ismertette Szent László életét, a hely 

történetét. Végül egy nagy sétát tettünk a Székesegyház körüli parkban. 

Ezzel lezárult a kirándulásunk, és nem volt más hátra, mint visszaindulni Magyarországra. 

Ezután már nem volt más megálló, csak a határ. Szerencsére hazafelé is minden a legnagyobb 

rendben volt, gyorsan átjutottunk.  

Mikor hazaértünk, akkor döbbentünk rá igazán, mekkora élményben volt részünk, hiszen 

nagyon nehéz volt minden apró részletet elmesélni. Szerencsére rengeteg fotó készült!  Otthon 

órákig meséltük a sok szuper élményt, és illusztráltuk fotóinkkal. Nagyon szerencsések 

vagyunk, hogy ilyen szép helyre utazhattunk! Örök emlék marad az egész évfolyam számára, 

nagyon szépen köszönjük a lehetőséget, a  szervezést és szüleink támogatását!  

 

                         

A hazautazás reggelén….                                                        Körösfőn a vásárban 



          

       A sebesvári várromnál… 

         

Történelem óra a sebesvári várban                          Nagyváradon Szent László nyomában… 

                       

            A püspöki palota kertjében                                    A Királyhágón…útban hazafelé… 

 

 

 



Határtalanul! értékelő órák 

2024. április 17. 

 

 A hazaérkezést követően értékelő órákon elevenítettük fel a tanulmányi kiránduláson 

szerzett élményeket, tapasztalatokat. Térképen újra ,,végig jártuk” az utazás helyszíneit. Képek 

segítségével ismételtük át mennyi érdekességet láttunk, milyen kedves emberekkel 

találkoztunk. Mindenki megfogalmazta mi volt számára legérdekesebb, a legmaradandóbb 

élmény. Sokan az aradi testvériskola tanulóival és a torockói gyermekotthon lakóival történő 

találkozást emelték ki, mint nagyszerű és megható eseményt. Szép emlék marad 

Tordaszentlászlón vendéglátóink kedvessége. Sokat tanultunk az itt élő magyar anyanyelvű 

emberektől, akik példát mutatnak a magyarság megőrzésében.  

 Minden tervezett programunkat meg tudtuk valósítani, nagyszerű élményekkel lettünk 

gazdagabbak. Megbeszéltük ki, mit tanult az utazás során, egy TOTÓ-t is megoldottunk, amely 

a meglátogatott helyszínekkel, történelmi személyekkel, eseményekkel volt kapcsolatos. Az 

összegyűjtött ismereteket, feladatlapokat Határtalanul! – mappába gyűjtötte mindenki. 

 Élménybeszámolót tartottunk a 6. évfolyam számára, bemutattuk a tanulmányi 

kirándulás érdekes eseményeit, remélve, hogy ők is kedvet kapnak egy Határtalanul! utazáshoz. 

Az értékelő órák képekben: 

 

                    



                                     

 

                      

 

Nemzeti Összetartozás Napja 

   A Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából egész napos iskolai programban vettünk részt, 

ahol megismertük az emléknap eredetét, fontosságát. Programunk témája a történelmi alapok 

mellett a környezetünk védelmében vállalt közös szerep kihangsúlyozására épült. Virtuális 

természetjáró túrán vettünk részt a Kárpát-medencében, megismertük annak természeti értékeit.     

                                 



A projekthez kapcsolódó fontos elemek fotói: 

                   

A testvériskola ,,barátság-kertjéhez                                koszorúzáshoz 

          

Határtalanul! Barangoló digitális tartalomtár feladatait oldottuk meg előkészítő órán: 

          

 


